

ПИТАНЕ

от **ТОДОР ЦВЯТКОВ**
от заседание на **Общински съвет – Габрово,**
проведено на **29.07.2021 г.**

Уважаеми дами и господа,

Казвам се Тодор Цвятков – жител на кв. Нова махала. Председател съм на читалищното настоятелство на Народно читалище „Зора-1872“, кв. Нова махала, вече четвърти мандат. От две години нашето читалище се включва в инициативата на жителите на квартала за асфалтиране на площад Добри Пенчев и вливащи се улици Слънчев дол, Ножарска и Роден кът. Състоянието на въпросния площад и улици е отчайващо. И то не само на думи. Има жители от улица Слънчев дол, които паркират автомобилите си пред читалището, защото е невъзможно да стигнат до домовете си. Тук живеят млади семейства с малки деца, които ходят на детски ясли, детски градини, на училище. Тук живеят болни и възрастни хора, които имат нужда от медицинска помощ, а линейките на Бърза помощ изпитват затруднение, за да стигнат до адресите. Колите ни са все в сервиз, с проблеми в ходовата част. Всички сме жители не само на квартала Нова махала, но и на Габрово. Всички плащаме данъци и такси, а се чувстваме като втора ръка хора. Този площад е свързан с историята не само на кв. Нова махала, а и на Габрово. На този площад преди 145 години Цанко Дюстабанов обявява Априлското въстание. Четата му е минала по ул. Ножарска, а 20 години преди това Капитан дядо Никола с четата си минава по ул. Слънчев дол и на площада е посрещнат от населението на кв. Нова махала. На този площад са били разпилени отрязаните глави на четниците на Хаджи Димитър и Стефан Караджа. Читалището всяка година организира тържества на площада. И тази година също отбелязахме 145 години от обявяването на Априлското въстание точно на същия площад. В програмата взеха участие деца от фолклорна група „Габровче“. Децата изпитваха проблеми докато танцуваха през дупките и с основание техните ръководители се притесняваха, за да не се контузят танцувайки около тях. На годишно събрание на Народно читалище „Зора – 1872“ през 2020 година взехме решение да се внесе писмо до кмета на Община Габрово и Общински съвет – Габрово, заедно с подписка от жителите на квартала. Получихме писмо отговор от г-жа Таня Христова, че асфалтирането на площада ще бъде включено в бюджет 2021 година. През есента на същата 2020 година от Общината поеха инициатива при неотложни проблеми да се сигнализира на сайта на Община Габрово. И тогава писахме с надежда, че ремонтирането на площада ще влезе с бюджет 2020 година, но уви. Тази пролет под влиянието на атмосферни влияния се срути част от подпорната стена зад паметниците на площада. Отново писахме, обаждахме се и в крайна сметка поставиха заграждение. А точно там е пешеходна зона, продължение на ул. Въстаническа. Непрекъснато минават хора, играят деца и е въпрос на време стената съвсем да се събори. И тогава от тези заграждения няма да има полза. На 17.07.2021 година се състоя годишно отчетно събрание на читалището. Предложението на членовете на читалището беше да дойда на сесия на Общинския съвет и да Ви представя лично един от големите проблеми на нашия квартал. Представям подписка

на част от жителите на кв. Нова махала и членове на читалището в подкрепа на неотложния ремонт на улиците и площада.

Благодаря за отделеното време и се надявам да отнеса положителна новина към моите съквартилци.

Благодаря за вниманието.

Същевременно имахте възможност да видите и снимков материал за състоянието на площада.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 110-23/26, 08. 2021 г.

**ОТГОВОР
НА ПИТАНЕ НА ГОСПОДИН ТОДОР ЦВЯТКОВ
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО,
ПРОВЕДЕНО НА 29.07.2021 г.**

ВЪПРОС:

Жител съм на кв. Нова махала и съм Председател на читалищното настоятелство на Народно читалище „Зора-1982“ кв. Нова махала, вече четвърти мандат. От две години нашето читалище се включва в инициативата на жителите на квартала за асфалтиране на площад Добри Пенчев и вливащите се улици Слънчев дол, Ножарска и Роден кът. Състоянието на въпросния площад и улици е отчайващо. Има жители от ул. Слънчев дол, които паркират колите си пред читалището, защото е невъзможно да стигнат до домовете си. Тази пролет под влияние на атмосферните условия се срути част от подпорната стена зад паметниците. Там е пешеходна зона, продължение на ул. Въстаническа. В момента там са поставени ограждения. Предложението на членовете на читалището беше да дойда на сесия на Общински съвет и да Ви представя лично един от големите проблеми на нашия град. Представям подписа на част от жителите на кв. Нова махала и членове на читалището в подкрепа на неотложния ремонт на улиците и площада.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦВЯТКОВ,

Общинска администрация е запозната със състоянието на уличната мрежа в кв. Нова махала. Голяма част от улиците се нуждаят от цялостен ремонт, което изисква преди това да бъде подменена амортизираната водопроводна мрежа от ВиК дружеството. Икономически нецелесъобразно е да се положи нова асфалтова настилка и след това да започнат разкопавания, заради аварии на ВиК мрежата. За съжаление тази година не успяхме да постигнем необходимия синхрон в инвестиционните програми на общината и ВиК Габрово. Финансовият ресурс на общината за ремонт на улици за 2021 г., е разпределен на улици, с вече подменен водопровод. Предстои среща с ВиК дружеството за подготовка на инвестиционните им намерения и съответно общинския бюджет за 2022 г. Тъй като считаме, че ремонтът на улиците в квартала е неотложен, в зависимост от възможностите ни ще се премине към цялостен ремонт на настилките или изкърпване на най-разрушените участъци от улиците през 2022 г.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово